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Тема: «Правописание слов с безударной гласной в корне".

                                                                                    Учитель начальных классов:

                                                                                      Чеботарева О.П.
                                     2019 г. 
Тип урока: закрепление знаний и способов действий.

Тема урока: «Правописание слов с безударным гласным звуком в корне».
Цели урока: 

1. Образовательные:

- формирование навыков проверки безударной гласной в корне слова,        проверяемой ударением; 

- умения распознавать орфограммы в тексте.

2. Развивающие:

- развитие  памяти, внимания, мышления, воображения, устной и письменной речи учеников;

- развитие умения находить проверочное слово;

- развитие орфографической зоркости;
- развитие речи детей.
3. Воспитательные:

- воспитание аккуратности у учащихся;

- воспитание взаимоуважения, дисциплинированности, честности,   

  уверенности в своих силах.
 Планируемые образовательные результаты:
Познавательные универсальные учебные действия: развивать способность анализировать полученную информацию, выделять существенные  и несущественные признаки, проводить группировку, делать правильные выводы.
Регулятивные универсальные учебные действия: преобразование  практической задачи в познавательную, самостоятельное адекватное оценивание  правильности выполнения действия.

Коммуникативные универсальные учебные действия: отрабатывать умение строить речевые высказывания в устной форме, формулировать   собственное мнение,  уметь договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности (при работе в паре).

Личностные универсальные учебные действия: формировать учебно-познавательный  интерес  к предмету,  способность к самооценке, воспитывать стремление заботиться о своем здоровье.
Оборудование:

- проектор;
Демонстрационный материал:

- презентация.

Раздаточный материал для детей:

-индивидуальные  задания на карточках;

- круги (зеленый, красный, желтый для самооценки);
- иллюстрации «  радостное солнышко» и «грустное солнышко»;

- сигнальные карточки с гласными буквами;

План  урока.
I. Организационный момент. 

II. Актуализация изученного материала:

1. Чистописание.

2. Словарня работа.
II1.  Мотивация к учебной деятельности, постановка темы и целей урока.
  1. Постановка проблемы урока.

           2. Определение темы и цели урока.           
IV. Закрепление изученного материала.

1. Игра «Закончи стихотворение».

           2. Выполнение упр.148 с.97. 

               3.  Взаимопроверка.

    Физкультминутка 

4. Игра «Угадай букву».
5.  Выполнение упр.149 с. 97

                   Гимнастика для глаз

                  6. Дифференцированная  работа. 
         Разноуровневые задания для  индивидуальной работы.

       V.  Обобщение изученного материала.
             Итог урока.
VI. Рефлексия.
VII. Домашнее задание (дифференцированно по уровню трудности и объёму).
                                              Ход урока.
	Деятельность  учителя


	Деятельность ученика

	I.Организационный  момент

Добрый день, добрый час!

Как я рада видеть вас

Друг на друга посмотрели

И тихонечко все сели!

 «Добрый день! Доброе утро! Доброго здоровья!»
Когда мы произносим эти слова, то искренне желаем тем, с кем встречаемся, добра и радости. И наше сердце открывается для искренних и добрых людей. Сегодня у нас на уроке гости.
Постараемся работать так, чтобы нашим гостям было тепло и уютно рядом с нами.

 Девиз нашего урока:
Работаем оперативно, четко, правильно!
Главное ,основное правило:
Слушаем внимательно, работаем старательно

       II.  Актуализация изученного материала. 
1.Чистописание. 
Учитель: Сейчас сделаем гимнастику для кисти рук. Поставьте руку на локоть. Представьте, что в вашей руке находится малярная кисть, а перед вами – ворота. Давайте покрасим их движением кисти вверх, вниз (10 раз), вправо, влево. Нарисуем 5 кружочков по часовой стрелке, 5 – против. Встряхнем нашу воображаемую кисть и приступим к минутке чистописания.

- Какие изученные орфограммы встретились? 
        Записываем сегодняшнее число.
Классная работа.
2.Словарная  работа: ребята, девочка, пенал, тетрадь, молоко, береза.
Учитель: Как  вы думаете, какое слово лишнее? Объясните, почему?
3. Самопроверка.
II1. Мотивация учебной деятельности
 1.Постановка проблемы урока
 Я хочу рассказать вам историю. Дима написал своему другу Коле записку: «Приходи сегодня вечером с мечом, сыграем». Коля записку прочитал и пообещал прийти. Собрались ребята вечером. «Мяч будет Колька принесет»,- сказал товарищам Дима. Пришел Коля, а в руках у него… меч.

Почему так получилось?

Дети: 

   - Потому что Дима неправильно написал слово.

   - У Димы получилось вместо «мяч» «меч».

   - Наверное, Дима не знал правила о безударных гласных.

   - Нужно было написать «мячом», потому что проверочное слово «мяч».

2.Определение темы и цели урока.

Учитель: Как выдумаете, что станет темой нашего урока?

Дети: - Написание безударных гласных.

- Безударные гласные в корне слова.

Учитель: Тема нашего урока: «Правописание безударных гласных в корне слова, проверяемых ударением».  (Слайд 1 )
Учитель: Какую цель можно поставить перед собой?

Дети: Научиться правильно писать слова с безударным гласным  в корне слова , будем подбирать проверочные слова.
-Давайте вспомним правило, которое вы учили дома . Вам поможет схема. (Слайд 2 )
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Учитель: Ответим на первый вопрос: что надо проверять?

Дети: Проверять надо гласные буквы, на которые не падает ударение.

Учитель: Какие гласные буквы?

Дети: Безударные а, о, и, е, я.

Учитель: Где безударные гласные буквы?

Дети: В корне слова.

Учитель: Как нам выбрать букву гласного?

Дети: - Надо поменять форму слова. Если не получается, то подобрать однокоренные слова так, чтобы на эту гласную падало ударение.

Появляется слайд с алгоритмом.(Слайд 3)


Изменить слово так, чтобы безударный гласный подобрать однокоренные слова так, чтобы безударный гласный стал ударным.
IV.  Закрепление изученного материала

  1. Игра «Закончи стихотворение». 

Учитель: 
Я прочитаю вам отрывки из стихотворений  , а вы дополните каждое из них подходящим словом. 

Запишите слова в соответствующий столбик, устно подбирая проверочные. Подчеркните орфограмму.

Учитель читает стихотворения, не договаривая последнее слово. Дети выполняют задание, записывая слова с безударной гласной и в 1-й столбик, с гласной о – во 2-й столбик, с е – в 3-й столбик. (слайд 4 )
Свежей зеленью одеты
Парки, улицы, поля...
В море солнечного света
Погружается (земля).

(А. Алексин)

Зима недаром злится –
Прошла ее пора: 
Весна в окно стучится
И гонит со (двора). 

(Ф. Тютчев)

Уж тает снег, бегут ручьи,
В окно повеяло весною…
Засвищут скоро соловьи,
И лес оденется (листвою).

(А. Плещеев)

Иду по тропинке.
У самой сосны
Синеет подснежник – 
Фонарик (весны).

(А. Чепурнов)

Ледоход. Тает лед.
Он по речке плывет.
Он от солнышка бежит.
Он ныряет и (дрожит).

(Е. Аксельрод)

Вьюга по полю не скачет,
У ворот не вьется.
Под окном сосулька плачет. 
Солнышко (смеется).

(А. Чепурнов)

Учитель: Проверим работу, самопроверка.
Запись в тетради: (слайд 5)
и
листвою

о
двора
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2. Выполнение упр.148 с.97. 
Учитель: Самостоятельно   исследуйте задание к упр.148 с.97.

Что надо сделать в  упражнении? Запишите.
4. Взаимопроверка.

 Физкультминутка 

5. Игра «Угадай букву». Вы с помощью веера должны показать букву, которую надо вставить в слово и обьяснить (  пл .чо, сн.га, п.сьмо, г.ра , в.лна. н.ра ,стр.на.)
6. Выполнение упр.149 с. 97
Гимнастика для глаз

    6. Дифференцированная  работа. 
Разноуровневые задания для  индивидуальной работы.

Учитель: А теперь Весна вам предлагает три варианта работы: синий, зеленый, красный листочки. Каждый выбирает для себя.

Карточка  1.  (1 уровень - красный)

Соединить слово с нужной буквой:

Р..КА                 А

ДР..ЗДЫ           О

П..ТНО             Е

ТР..ВА              И

Ч..СЛО             Я

ЗМ..Я                Е

Карточка  2. (2 уровень - зеленый)


Вставить пропущенные буквы, подобрать проверочные слова.

· Цв…ты-  …

· Сп…на-  …

· Сл …ны …

· Дв…ры - …

· Гр …чи -…

· Ст …на -….

Карточка  3. (3 уровень - синий)

Вставь буквы, добавляя противоположные по значению слова (антонимы)

       С…деть - …

            Г…рячий - …

                 Л…мать - …

                       Б…льшой - …

                             Б..льной - …                                   
Учитель: А теперь проверим индивидуальную работу  с помощью сигнальных карточек. Показываем букву и говорим проверочное слово.

Карточка  1.  (1 уровень - красный)

Соединить слово с нужной буквой:

Р..КА                      А

ДР..ЗДЫ                О

П..ТНО                  Е

ТР..ВА                   И

Ч..СЛО                  Я

ЗМ..Я                    Е

Карточка  2. (2 уровень - зеленый)


Вставить пропущенные буквы подобрать проверочные слова.

· Цветы - цвет

· Спина -  спины

· Слоны - слон

· Дворы - двор

· Грачи - грач

· Стена - стены

Карточка  3. (3 уровень - синий)

Вставь буквы, добавляя противоположные по значению слова (антонимы)

       Сидеть - стоять

            Горячий - холодный

                 Ломать - строить

-                 Большой - маленький

                  Больной-здоровый
V.Обобщение изученного материала. Итог урока

Учитель:
Мы без дела не сидели

Сделать многое успели.

Что успели за урок?

Подведите-ка итог.

Учитель:   По какой теме закрепляли знания? 
Дети:  Безударные гласные в корне слова.
-Учитель: Какова была цель вашей деятельности? (Закрепить, повторить, выяснить, где затруднения…).

Учитель: Как проверить безударную гласную в корне слова?

Дети: Чтобы проверить  безударную гласную в корне слова нужно изменить форму слова или подобрать однокоренное слово так, чтобы на эту гласную падало ударение.

        VI. Рефлексия
 Учитель: Оцените свою работу на уроке, подняв один из кругов. (Зеленый – все понял, могу объяснить, желтый – понял, но надо потренироваться, красный – остались затруднения, нужна консультация).

Учитель: Вы хорошо поработали. Давайте поблагодарим аплодисментами друг друга за хорошую работу.

Учитель:  У каждого из вас на столе лежит радостное солнышко и грустное.  Если вам понравилось на уроке – покажите радостное солнышко, а если нет, что- то было не так  - грустное. 
VII. Домашнее задание.
Упражнение 150 стр.98 (по выбору любую часть)

 Подобрать к каждому слову с пропущенной буквой проверочное слово.
	Эмоциональный настрой на урок
Делают гимнастику для кисти рук.
Прописывают образцы ,следят за осанкой.
Записывают словарные слова
Проверяют
Слушают историю
Анализируют историю
Определяют тему и цель урока
Анализ слов.

Называют слова,записывают, подбирают проверочные слова.
Проверяют
Выполняют упражнение
Выполняют физкультминутку
Объясняют орфограмму
Выполняют упражнение
Выполняют самостоятельную работу по разноуровневым карточкам.
Предварительно выбрав уровень задания.

Обобщают знания
Оценивают свою работу за урок



 Что                  безударные гласные а, о, е, я, и


Где        надо            в корне 


Как       проверять    изменить форму слова


                                        или


                                    подбирать однокоренные


                                                  слова 


                                             с ударным


                              проверяемым гласным                                           




















